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Pergunta com pedido de resposta oral O-000003/2024
ao Conselho
Artigo 136.º do Regimento
Sandro Gozi
em nome do Grupo Renew

Assunto: Instar o Conselho a tomar todas as medidas necessárias para chegar a acordo sobre o 
dossiê relativo ao mecanismo transfronteiriço europeu e encetar negociações com o 
Parlamento

A proposta de regulamento relativo ao mecanismo transfronteiriço europeu, publicada em maio de 
2018 pela Comissão, teria criado um mecanismo que permitiria remover os obstáculos 
administrativos e jurídicos que dificultam a execução de um projeto conjunto numa região 
transfronteiriça. Em 2 de outubro de 2019, na sequência de uma aprovação em primeira leitura, o 
Parlamento votou a favor da abertura de negociações interinstitucionais. Em 10 de maio de 2021, o 
Grupo das Ações Estruturais do Conselho decidiu não prosseguir os trabalhos relacionados com a 
proposta.

Após um longo impasse, o Parlamento fez uso das prerrogativas que lhe são conferidas pelo artigo 
225.º do Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia para solicitar à Comissão que 
apresentasse uma nova proposta revista. O relatório do Parlamento propôs a criação de um 
Instrumento para o Desenvolvimento e o Crescimento das Regiões Fronteiriças na UE, que 
racionalizou e simplificou substancialmente a proposta da Comissão de 2018, tendo em conta as 
preocupações jurídicas justificadas do Conselho. Em setembro de 2023, a resolução do Parlamento 
obteve o apoio de uma larga maioria composta pelos vários grupos políticos em sessão plenária.

A Comissão respondeu favoravelmente à resolução do Parlamento, tendo adotado uma proposta 
revista de regulamento em 12 de dezembro de 2023. O Parlamento reitera a sua disponibilidade para 
encetar negociações interinstitucionais com base na decisão da comissão competente de 2 de 
outubro de 2019.

1. Está o Conselho ciente de que, segundo as análises da Comissão e do Parlamento, este 
mecanismo poderia contribuir consideravelmente para a eliminação dos obstáculos, que causam 
perdas a nível da UE no valor de 457 mil milhões de euros por ano e custam perto de 4 milhões 
de postos de trabalho?

2. Está o Conselho ciente de que o acionamento do mecanismo previsto na proposta alterada de 
regulamento é de natureza estritamente voluntária e não afetaria de modo algum os acordos 
internacionais sobre a cooperação transfronteiriça já em vigor nos Estados-Membros?

3. Está o Conselho determinado em lançar, o mais brevemente possível, negociações 
interinstitucionais sobre o mecanismo transfronteiriço europeu com vista a alcançar um acordo 
político entre os colegisladores antes do final do ciclo legislativo?

Apresentação:24.1.2024

Prazo:25.4.2024


